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         Мясная, молочная  и перерабатывающая промышленность России – одна из стратегических отраслей экономики, призванная обеспечивать устойчивое снабжение населения необходимыми качественными продуктами питания. На долю этой отрасли промышленности приходится более половины продовольственного товарооборота. За годы осуществления реформ в развитии мясной, молочной и перерабатывающей промышленности в результате просчетов в организационной, финансовой, кредитной и внешнеторговой политике проявились негативные тенденции, приведшие к катастрофическому снижению объемов производства продукции, ухудшению обеспечения населения отечественными продовольственными товарами, что является одной из причин социальной напряженности в обществе. Ухудшение питания населения в последние годы влечет за собой необратимые демографические изменения, увеличивает социальную и межрегиональную напряженность.
        Мясная, молочная и перерабатывающая промышленность является одним из самых слабых звеньев агропромышленного комплекса в результате остаточного принципа формирования и материально-технического обеспечения промышленности. Уровень развития этой промышленности определяет жизнеобеспеченность населения, и является важной частью продовольственной безопасности государств. Объемы капитальных вложений в пищевую и перерабатывающую промышленности с учетом всех источников финансирования, включая собственные средства предприятий, сократилось в 10 раз. Из-за отсутствия средств и в ряде случаев из-за их распыления заморожено строительство большого количества объектов. Износ и выбытие основных производственных фондов стали опережать их ввод в действие, степень износа этих фондов.
       Недостаточность государственной поддержки вынуждает предприятия перерабатывать сельскохозяйственное сырье на давальческих условиях через посредников, приобретающих сырье у сельхозпроизводителей по демпинговым ценам. При этом прибыль от результатов производства в значительной степени остается у посреднических организаций, а интересы сельхозпроизводителей и переработчиков ущемляется. В настоящее время функционирует целый ряд коммерческих отраслей организаций, таких как Союз товаропроизводителей пищевой и перерабатывающей промышленности, Мясной союз, Союзконсервмолоко, Росмясомолпром, производственно-коммерческие фирмы Масло, Росконсерв и др, объединяющие на добровольной основе значительную часть предприятий отраслей промышленности и призванные защищать их интересы. Однако непосредственные производители соответствующей сельскохозяйственной продукции в этих организациях не представлены. Одной из причин невыполнения Федеральной программы  стабилизации и развития агропромышленного производства в РФ за годы реформ является отсутствие эффективной системы управления Федеральным сектором агропромышленного комплекса и государственного регулирования секторами частной и смешанной форм собственности. Поэтому важным фактором реформирования мясной, молочной и перерабатывающей промышленности должна стать агропромышленная интеграция, отраслевых региональных союзов и ассоциаций товаропроизводителей, агрокомбинатов и иных формирований по производству, переработке, хранению и торговле сельскохозяйственной продукции и продовольственными товарами. По-прежнему выявляются многочисленные факты ввоза и реализации импортных некачественных и фальсифицированных товаров. По этой причине ажиотажный спрос на импортное продовольствие резко снизилось. В связи с вступлением России во Всемирную торговую организацию особенно актуальной становится необходимость усиления роли государства в обеспечении повышения качества продукции агропромышленного комплекса. Потребуется выработать единые требования к качеству продукции, гармонизировать основные показатели ее безопасности, действующие в России и других странах. Как известно, государственное регулирование повышения качества продукции осуществляется прежде всего через стандартизацию и сертификацию.
       Республика Мордовия является индустриально аграрным регионом, располагающим значительным производственным потенциалом. Для республики сельскохозяйственное производство является традиционной отраслью. В настоящее время ситуация в агропромышленном комплексе характеризуется ростом объемов производства. Значимость сельского хозяйства как отрасли экономики в Республики Мордовия обусловливается тем, что в сельской местности проживает 37,5% населения (в Российской Федерации 25,73%). В республике сельское хозяйство динамично развивается и очень перспективная отрасль экономики, одна из лучших в стране.                Агропромышленный комплекс Республики Мордовия вносит значительный вклад в развитие сельского хозяйства Приволжского федерального округа. По производству животноводческой продукции на душу населения республика еще больше укрепила свои лидерские позиции среди регионов России. По производству молока и яйца Мордовия занимает первое место среди регионов Приволжского Округа, мяса скота и птицы второе место.
      Ведущей отраслью сельскохозяйственного производства республики является животноводство55%(молочно-мясное скотоводство, птицеводство, свиноводство). По состоянию на 1 января 2017 года имеется 217,6 тыс. голов крупного рогатого скота, 77,6 тыс. голов коров, из них в общественном секторе 66,5тыс голов коров, в ЛПХ граждан 11,1тыс.голов.Годовой объем производства мяса скота и птицы составил 279 тыс.тонн. Произведено 1 млрд.422млн.яиц.                                                                                                                                                                Молочное скотоводство приоритетная подотрасль  сельского хозяйства республики Мордовия. Успех решения многих важных экономических и социальных проблем в республике во многом зависит от того, как в ближайшие годы будет развиваться именно эти направления отрасли животноводств. Молочный подкомплекс Республики Мордовия по своему значению позволяет производителю использовать трудовые и материальные ресурсы в течение всего года, обеспечить занятость населения и снабжение его молоком.         Показатели потребления продукции животноводства на душу населения являются основными показателями, характеризующими благополучие нации. Молочное скотоводство служит источником очень важных и ценных продуктов питания: молока, мяса, являясь также источником сырья для промышленности.    В молоке содержатся все необходимые питательные вещества, поэтому оно является практически незаменимой основой питания в детском возрасте как у людей, так и животных. Ни один из пищевых продуктов, известных человеку не может конкурировать с ним по многообразному составу, так как в нем имеются почти все известные в настоящее время витамины.
      Проблемы питания – это и социально-экономические, и национальные, решение которых индивидуально для страны и регионов. Все это призвано сохранить здоровье человека.
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