ОБ ОПЫТЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЧЕМПИОНАТОВ «МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ» (ПО СТАНДАРТАМ WORLDSKILLS) 
Е.А. Ермачкова
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Мордовия «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности»

Подготовка квалифицированных специалистов и рабочих всегда была серьезной задачей, так как от уровня их квалификации в значительной мере зависели реальные успехи производства. Вопросы кадрового обеспечения предприятий, в том числе и перерабатывающей отрасли, в современных условиях и темпах развития производства требуют инновационных подходов в направлениях сотрудничества предприятий и образовательных организаций. 
Для решения проблемы недостаточной квалификации кадров государство приняло ряд мер, нацеленных на подготовку  высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий, а также более активное вовлечение работодателей в образование. 
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» по направлению "Подготовка высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий", основной целью является создание в РФ конкурентоспособной системы СПО, обеспечивающей подготовку высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров в соответствии с современными стандартами и передовыми технологиями, обеспечив увеличение к концу 2020 года до 50 тыс. человек численности выпускников образовательных организаций, реализующих программы СПО,  продемонстрировавших уровень подготовки, соответствующий стандартам Ворлдскиллс Россия. 
В стратегии развития системы подготовки рабочих кадров отмечено, что «организация образовательного процесса предполагает увеличение объема обучения на рабочем месте, обучения в процессе деятельности, наставничества, а также особое внимание будет уделено поддержке проведения международных и всероссийских олимпиад (конкурсов) профессионального мастерства среди обучающихся профессиональных образовательных организаций.
Будут созданы условия, способствующие повышению степени соответствия профессиональных квалификаций выпускников требованиям международного рынка труда:
- будет осуществлена дальнейшая переработка ФГОС в части укрупнения специальностей, введения вариативности в выборе профилей, обеспечения освоения общих компетенций, включая компетенции для глобальной экономики и пр.;
- получит развитие олимпиадное движение профессионального мастерства World Skills Russia;
- будут развиваться международные партнерские связи профессиональных образовательных организаций в части создания и реализации совместных образовательных программ, участия в международных исследованиях». 
В связи с этим предстоит существенно обновить содержание профессионального образования. Решение этой задачи является приоритетом на ближайший период в работе ГБПОУ РМ «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности» и специальности 19.02.07 «Технология молока и молочных продуктов» в частности. 
В феврале 2017 года на базе ГБПОУ «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности» была организована площадка V Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (по стандартам WorldSkills) Республики Мордовия по презентационной компетенции «Контролер молочной продукции».
Первоначально членами комиссии общепрофессионального и профессионального циклов по специальности 19.02.07 «Технология молока и молочных продуктов» были изучены нормативные документы, правила проведения конкурса, конкурсные материалы и опыт организации других площадок, что позволило ознакомиться с правилами составления и оформления требуемой документации.
К разработке конкурсной документации были привлечены специалисты предприятия ООО «МОЛОКО»: мастер Л.А. Лисова и заведующая лабораторией Л.П. Макова. Благодаря большому педагогическому опыту преподавателей комиссии 19.02.07, производственному опыту специалистов предприятия ООО «МОЛОКО» был разработан пакет документации, состоящей из: конкурсного задания, технического описания, критериев оценки, инфраструктурного листа. 
Для участия в конкурсе на основе предварительного отборочного тура, проводившегося в колледже между студентами 3 - 5-х курсов, было выбрано 5 студентов 25 группы. Конкурс проходил в лаборатории № 222 «Биохимии молока и молочных продуктов». Было организовано 5 рабочих мест и 4 рабочие зоны (определение содержания жира, влаги, зона титриметрического анализа и взвешивания). В ходе конкурсных испытаний участники продемонстрировали высокий уровень выполнения заданий модулей. 1 место заняла Кочемасова Ксения, 2 место – Гарькин Евгений, 3 место – Черменская Мария.  
В ноябре 2017 года на базе ГБПОУ «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности» был проведен VI Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Мордовия по компетенции «Контролер молочной продукции». Среди участников было 5 студентов с 3-го, 4-го и 5-го курсов. В результате соревнований 1 место заняла Ждакаева Алина, 2 место – Савоськина Анна, 3 место – Людерев Евгений.
В качестве эксперта ежегодно приглашается представитель работодателя - мастер ООО «МОЛОКО» Лисова Л.А. Это, несомненно, является положительным моментом, так как профессиональный взгляд со стороны позволит при необходимости внести корректировки в организацию и проведение конкурса. 
Организация и проведение республиканского конкурса World Skills Russia по компетенции «Контролер молочной продукции» позволили задать вектор дальнейшего движения в совершенствовании педагогического мастерства и повышении конкурентоспособности выпускников колледжа. Для этого необходимо: 
- пересмотреть содержание рабочих программ по учебным дисциплинам и междисциплинарным курсам с целью анализа их содержания и внесения (при необходимости) изменений с учетом требований стандарта по компетенции «Контролер молочной продукции»;
- планировать заседания кружка по отработке знаний, умений и навыков по подготовке к проведению конкурсов профессионального мастерства;
- проводить конкурсы профессионального мастерства на недели специальности;
-  продолжить работу по организации и проведения республиканского конкурса World Skills Russia по компетенции «Контролер молочной продукции»;
- переработать КИМы и КОСы с целью пересмотра критериев и приведения их в соответствие с критериями конкурса World Skills Russia по соответствующей компетенции; 
- внедрять в практику проведение экзамена (квалификационного) с элементами демонстрационного экзамена. 
В практике моей работы при проведении экзамена (квалификационного) обучающиеся выполняют творческие и исследовательские проекты с демонстрацией при защите проекта фото- и видеоматериалов с выработки продукта. Данный материал подготавливается таким образом, чтобы можно было отследить формирование всех предусмотренных в профессиональном модуле профессиональных компетенций. Представители работодателей уже не первый год выполняют работу по оценке общих и профессиональных компетенций, являясь председателями экзамена (квалификационного).
Современный специалист должен быть готовым мобильно приспосабливаться к быстро меняющимся технологическим процессам, появлению новейшего оборудования, успешно овладевать ими. Привлекая специалистов предприятий к участию в проведении  конкурсов профессионального мастерства, проведении практических семинаров на производстве, выездных практико-ориентированных занятий, мастер-классов, лучше происходит освоение профессиональных компетенций ФГОС СПО, повышается качество профессионального  образования, увеличивается доля выпускников, трудоустроенных по полученной специальности.
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